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                                 ul. 3 Maja 9c 
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NAZWA INWESTYCJI : Wymiana drzwi, balustrad schodow ych 
ADRES INWESTYCJI : Ko ścierzyna 
INWESTOR : Powiatowy Zespół Szkół nr 1 
ADRES INWESTORA : 83-400 KOŚCIERZYNA, UL. SIKORSKIEGO 1 
 

Specyfikacja techniczna 
wykonania i odbioru robót budowlanych 

 
Wspólny Słownik Zamówień (CPV) 

 
45214220-8 -  Roboty budowlane w zakresie szkół średnich 
454 53000-7 – Roboty remontowe i renowacyjne 
454 00000-1  - Roboty wykończeniowe w zakresie obiektów budowlanych. 
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1.   Wstęp. 
 
1.1. Przedmiot. 

 
Przedmiotem niniejszej specyfikacji technicznej są wymagania techniczne dotyczące wykonania  i odbioru robót 

budowlanych związanych z „Wymianą drzwi wewnętrznych i balustrad schodowych” 
 

 
 

1.2. Zakres stosowania specyfikacji. 
 
Specyfikacja techniczna jest stosowana jako dokument przetargowy i kontraktowy przy zlecaniu i 
realizacji robót wymienionych w punkcie 1.1.   

 
1.3. Zakres robót objętych specyfikacją. 
 

Roboty, których dotyczy specyfikacja, obejmują wszystkie czynności umożliwiające wykonanie 
robót budowlanych ustalonych z inwestorem. 
a. Wymiana drzwi wewnętrznych wraz z ościeżnicami 58 szt. – drzwi o podwyższonej odporności 

na uszkodzenia mechaniczne ze względu na zwiększoną intensywność użytkowania. (25 szt. z 
częściowym przeszkleniem) 

b. Wymiana balustrad schodowych na wykonane ze stali nierdzewnej, z pochwytem, całość 
zabezpieczająca przed zjeżdżaniem i wspinaniem . Prześwity pomiędzy tralkami, pochwytem i 
stopniami muszą odpowiadać przepisom BHP między innymi: o wysokości min. 1,1 m i o 
prześwitach nie większych niż 0,12 m.. Przed zamówieniem wygląd i materiał należy uzgodnić 
z dyrekcją szkoły.  

 
 
Poglądowe zdjęcie: 
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Zakres robót obejmuje: 
         

- Roboty rozbiórkowe 
- Roboty tynkarsko-malarskie 
- Roboty wykończeniowe 

 
            
1.4. Określenia podstawowe. 
 

Określenia podstawowe podane w niniejszej specyfikacji zgodne są z Polskimi Normami, 
warunkami technicznymi wykonania i odbioru robót i odpowiednimi przepisami, aprobatami i 
atestami. 

 
1.5. Ogólne wymagania dotyczące robót. 
 

Wykonawca robót jest odpowiedzialny za jakość ich wykonania zgodnego ze szczegółowymi 
specyfikacjami technicznymi oraz poleceniami nadzoru inwestorskiego. 
  

1.6. Zabezpieczenie terenu budowy. 
  

Wykonawca jest zobowiązany do zabezpieczenia terenu budowy w okresie trwania realizacji robót, 
aż do zakończenia i odbioru końcowego robót. Koszt zabezpieczenia terenu budowy nie podlega 
odrębnej zapłacie i przyjmuje się, że jest włączony w cenę umowną. 

 
1.7. Ochrona środowiska w czasie wykonywania robót. 
 

Wykonawca ma obowiązek znać i stosować w czasie prowadzenia robót wszelkie przepisy 
dotyczące ochrony środowiska naturalnego.  
W okresie wykonywania robót wykonawca będzie: 
-   podejmować wszelkie uzasadnione kroki mające na celu stosowanie się do przepisów i norm 
dotyczących ochrony środowiska na terenie i wokół terenu budowy oraz unikać będzie uszkodzeń 
lub uciążliwości dla osób lub własności społecznej i innych, a wynikających ze skażenia, hałasu 
lub innych przyczyn powstałych w następstwie jego sposobu działania. 

 
1.8. Ochrona przeciwpożarowa 
 

Wykonawca będzie przestrzegać przepisów ochrony przeciwpożarowej, będzie utrzymywać 
sprawny sprzęt przeciwpożarowy wymagany przez odpowiednie przepisy na terenie budowy. 
Materiały łatwopalne będą składowane w sposób zgodny z przepisami i zabezpieczone przed 
dostępem osób trzecich. Wykonawca będzie odpowiedzialny za wszelkie straty spowodowane 
pożarem jako rezultat realizacji robót albo przez personel wykonawcy. 

 
1.9. Materiały szkodliwe dla otoczenia 
 

Materiały, które w sposób trwały są szkodliwe dla otoczenia, nie będą dopuszczone do użycia. Nie 
dopuszcza się użycia materiałów wywołujących szkodliwe promieniowanie o stężeniu większym 
od dopuszczalnego, określonego odpowiednimi przepisami. 

 
1.10. Przechowywanie i składowanie materiałów.  
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Wykonawca zapewni, aby tymczasowo składowane materiały, do czasu, gdy będą potrzebne do 
wbudowania, były zabezpieczone przed zniszczeniem i zanieczyszczeniem, zachowały swoją 
jakość i właściwości do robót i były dostępne do kontroli przez inspektora nadzoru. Miejsca 
czasowego składowania będą zlokalizowane w obrębie terenu budowy w miejscach uzgodnionych 
z inspektorem nadzoru. 

 
1.11.Materiały nieodpowiadające wymaganiom 
 

Materiały nie odpowiadające wymaganiom zostaną przez wykonawcę wywiezione z terenu 
budowy. Każdy rodzaj robót, w którym znajdują się niezbadane i nie zaakceptowane materiały, 
wykonawca wykonuje na własne ryzyko, licząc się z jego nie przyjęciem i niezapłaceniem. 

 
2. Sprzęt 
 

Wykonawca zobowiązany jest do używania tylko takiego sprzętu, który nie spowoduje 
niekorzystnego wpływu na jakość wykonywanych robót. Sprzęt używany do robót powinien być 
zgodny z oferta wykonawcy i odpowiadać pod względem typów i ilości wskazaniom zawartym w 
SST. Liczba i wydajność sprzętu będzie gwarantować przeprowadzenie robót zgodnie z zasadami 
określonymi w dokumentacji budowy i SST. Jakikolwiek sprzęt, maszyny, urządzenia i narzędzia 
niegwarantujące zachowania warunków umowy ( jakości robót ) zostaną przez inspektora nadzoru 
zdyskwalifikowane  i niedopuszczone do robót. 

 
3. Transport 
 

Wykonawca jest zobowiązany do stosowania tylko takich środków transportu, które nie wpłyną 
niekorzystnie na jakość wykonywanych robót i właściwości przewożonych materiałów. Wykonawca 
będzie usuwać na bieżąco, na własny koszt, wszelkie zanieczyszczenia spowodowane jego 
pojazdami na drogach publicznych dojazdach do terenu budowy oraz na terenie budowy. 

 
4. Wykonywanie robót 
 

Wykonawca jest odpowiedzialny za prowadzenie robót zgodnie z umową oraz za jakość materiałów 
i wykonywanych robót, za ich zgodność z dokumentacją i specyfikacją. Sprawdzenie wytyczenia 
robót lub wyznaczenia przez inspektora nadzoru nie zwalnia wykonawcy od odpowiedzialności za 
ich dokładność. Decyzje inspektora nadzoru dotyczące akceptacji lub odrzucenia materiałów 
elementów robót będą oparte na wymaganiach sformułowanych w umowie, dokumentacji oraz 
wskazanych normach państwowych i wytycznych. Polecenia inspektora nadzoru inwestorskiego 
będą wykonywane nie później niż w czasie przez niego wyznaczonym, po ich otrzymaniu przez 
wykonawcę, pod groźbą zatrzymania robót. Skutki finansowe z tego tytułu ponosi wykonawca. 

 
5. Kontrola jako ści robót 
 

Celem kontroli jakości robót będzie takie sterowanie ich przygotowaniem i wykonywaniem, aby 
osiągnąć założoną jakość robót. Wykonawca jest odpowiedzialny za pełną kontrolę jakości robót i 
materiałów. Wykonawca zapewni odpowiedni system kontroli, włączając personel, laboratorium, 
sprzęt, zaopatrzenie i wszelkie urządzenia niezbędne do pobrania próbek, badań materiałów robót. 
Wykonawca będzie przeprowadzać pomiary i badania materiałów oraz robót z częstotliwością 
zapewniającą stwierdzenie, że roboty wykonano zgodnie z wymaganiami zawartymi w 
dokumentacji, SST i normami oraz wytycznymi.Wszystkie koszty związane z organizowaniem i 
prowadzeniem badań ponosi wykonawca. Wszystkie badania i pomiary będą przeprowadzone 
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zgodnie z wymaganiami norm. Przed przystąpieniem do pomiarów lub badań wykonawca 
powiadomi inspektora nadzoru inwestorskiego o rodzaju badania, miejscu i terminie pomiaru lub 
badania. Po wykonaniu pomiaru lub badania wykonawca przedstawi na piśmie ich wyniki do 
akceptacji inspektora nadzoru. 
Inspektor nadzoru jest uprawniony do dokonywania kontroli, pobierania próbek i badania 
materiałów i zapewniona mu będzie wszelka pomoc ze strony wykonawcy i producenta materiałów 
celu dokonania kontroli jakości. 

 
6. Certyfikaty i deklaracje. 
 

Inspektor nadzoru inwestorskiego może dopuścić do użycia tylko te materiały, które posiadają: 
a. certyfikat na znak bezpieczeństwa, wykazujący, że zapewniono zgodność z kryteriami 

technicznymi określonymi na podstawie Polskich Norm, aprobat technicznych oraz właściwych 
przepisów i dokumentów technicznych, 

b. techniczne deklaracje zgodności lub certyfikat zgodności z: 
- Polską Normą lub 
- aprobatą techniczną, w przypadku wyrobów, dla których nie ustanowiono Polskiej Normy, 
jeżeli nie są objęte certyfikacją określoną w pkt. a dla każdej partii dostarczonych materiałów 
wykonawca będzie posiadać w/w dokumenty określające w sposób jednoznaczny jej cechy. 
Jakiekolwiek materiały, które nie spełnią tych wymagań będą odrzucone. 
 

7. Dokumenty budowy. 
 
7.1. Dziennik budowy – dziennik budowy jest wymaganym dokumentem prawnym obowiązującym 

zamawiającego i wykonawcę w okresie od przekazania terenu budowy do końca okresu 
gwarancyjnego. Odpowiedzialność za prowadzenia dziennika budowy zgodnie z obowiązującymi 
przepisami spoczywa na wykonawcy. Zapisy w dzienniku budowy będą dokonywane na bieżąco i 
będą dotyczyć przebiegu robót, stanu bezpieczeństwa ludzi i mienia oraz technicznej i 
gospodarczej strony budowy. Każdy zapis w dzienniku budowy będzie opatrzony datą jego 
dokonania, podpisem osoby, która dokonała zapisu, z podaniem imienia i nazwiska oraz 
stanowiska służbowego. Zapisy będą czytelne, dokonane trwałą technika w porządku 
chronologicznym, bezpośrednio jeden pod drugim, bez przerw. Dołączone do dziennika budowy 
protokoły i inne dokumenty będą oznaczone kolejnym numerem załącznika i opatrzone datą i 
podpisem wykonawcy - kierownika budowy i inspektora nadzoru. 

7.2. Dokumenty laboratoryjne – dzienniki laboratoryjne, deklaracje zgodności lub certyfikaty zgodności 
materiałów, orzeczenia o jakości materiałów, kontrolne wyniki badań. Dokumenty te stanowią 
załączniki do odbioru robót. Powinny być udostępnione na każde życzenia Inspektora nadzoru 
inwestorskiego. 

7.3. Pozostałe dokumenty budowy: 
-  umowy cywilnoprawne z osobami trzecimi, 
-  protokoły odbioru robót, 
-  protokoły z narad i ustaleń, 
-  korespondencję na budowie. 

7.4.  Przechowywanie dokumentów budowy. 
Dokumenty budowy będą przechowywane przez wykonawcę na terenie budowy w miejscu 
odpowiednio zabezpieczonym. Zaginięcie któregokolwiek dokumentów budowy spowoduje 
konieczność jego odtworzenia w formie przewidzianej z prawem. Wszelkie dokumenty budowy 
będą zawsze dostępne dla inspektora nadzoru i przedstawione do  wglądu na życzenie 
zamawiającego. 
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8.0. Odbiór robót. 
 
       W zależności od ustaleń odpowiednich SST roboty podlegają następującym etapom odbioru: 
        -  odbiór robót zanikających i ulegających zakryciu, 
        -  odbiorowi częściowemu 
        -  odbiorowi wstępnemu, 
        -  odbiorowi końcowemu    
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


